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Texte de la question

M. Antoine Villedieu alerte M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et des
familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la baisse le plafond des remises sur les médicaments
génériques de 40 % à 20 % qui menace de plein fouet les pharmacies. En effet, les 600 millions d'euros de
remises accordées par l'industrie pharmaceutique aux pharmaciens d'officines à l'achat de médicaments
génériques constituent une ressource légitime et indispensable au fonctionnement du réseau officinal. Ces
remises soutiennent l'économie du médicament générique, vertueuse pour les comptes publics et stimulent
l'activité des officines sur des produits à faible rendement. Or le ministère de la santé, alerté sur le potentiel
dépassement de l'ONDAM, a confirmé le 21 juin 2025 qu'il souhaite désormais réduire drastiquement le plafond
des remises sur les génériques et fixer un plafond très bas aux remises sur les hybrides et biosimilaires. Cette
mesure va à contre-courant de la récente extension des remises à des nouveaux produits et plonge la
profession dans un grand désarroi. Les conséquences d'une telle mesure seront désastreuses, notamment dans
les territoires ruraux où de nombreuses officines, notamment les petites pharmacies de proximité, ne pourront
essuyer une telle perte. À l'heure où la lutte contre la désertification rurale et médicale doit s'intensifier, c'est au
contraire un coup de canif porté à ces modestes communes, villages et petites villes qui perdront leur dernier
lieu de santé de proximité et deviendront par la même occasion des déserts pharmaceutiques. Il est
inacceptable de voir les habitants de ces territoires dans l'obligation de sillonner plusieurs dizaines de kilomètres
avant de trouver une pharmacie. Aujourd'hui, ce sont plus de 800 établissements qui sont en situation de grande
fragilité et qui risquent de mettre la clé sous la porte si une telle mesure venait à entrer en vigueur. C'est
pourquoi il lui demande s'il va revenir de toute urgence sur cette diminution du plafond des remises sur les
médicaments génériques qui risque encore d'aggraver la désertification médicale à laquelle font face les
territoires ruraux.
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